
平成28年度　日本手術看護学会九州地区長崎分会
　教育セミナー　「自科麻酔における管理のポイント」　平成28年11月26日

1．年齢
25歳未満 16
25～29歳 21
30～34歳 11
35～39歳 14
40～44歳 15
45～49歳 5
50歳以上 9

計 91

2．手術室経験年数（年）
1年未満 15
1～3年 25
4～6年 23
7～9年 10

10年以上 16
無回答 2

計 91

3．研修会について
　1）内容
　①理解度
理解できなかった 0
あまり理解できなかった 3
だいたい理解できた 25
理解出来た 63
計 91

　②満足度
不満足 1
やや不満足 5
やや満足 26
満足 59
計 91

　2）進行状況
よくなかった 2
あまりよくなかった 3
だいたいよかった 23
よかった 62
未記入 1
計 91
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　3）実践への応用
参考にならなかった 0
あまり参考にならなかった 2
だいたい参考になった 25
参考になった 63
未記入 1
計 91

　4）継続希望
希望しない 0
あまり希望しない 4
できれば希望する 18
希望する 68
未記入 1
計 91

4　研修への意見
・麻酔の基礎が分かってよかった
・今後の看護実践に活かしていきたい
・自科麻酔の注意点を理解することができた
・自分だけの学習では十分理解できなかったことも説明していただき、実践に活かせる
・去年参加した時は難しくて分かりずらいところもあったが、今回は分かりやすかった
・昇圧剤も使い分けを理解して、準備・投与ができる
・資料が字が小さく、見えない箇所があった
・自科麻酔の管理について学びに来たのに、全麻についての説明が殆どを占めては意味がない
　講師の病院で症例が少ないなら、参加者にアンケートなどをとってQ＆Aでもいいのでは
・初めに休憩が途中何分あるのか伝えて欲しかった

5　今後実施してほしい研修会について
・手術室での新人教育について
・効率よくできる除圧・背抜きのポイント，術中褥瘡予防のポイント，体格に応じた除圧方法・評価など
・大量出血時の対応について
・麻酔モニターの見方
・自科麻酔の応用編（高齢者や既往に応じたポイント）
・SSI・感染予防について
・手術室での新人教育について記録・看護計画について
・手術室内の倫理
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